



ROMÂNIA
Sectorul 2 al Municipiului București
Primăria Sector 2



www.ps2.ro - Strada Chiristigilor nr. 11-13, Tel: +(4021) 209.60.00 Fax: +(4021) 209.62.82

Cabinet Primar Sector 2

REFERAT DE APROBARE

Prevederile prezentului Regulament se aplică proprietarilor de monumente istorice care îndeplinesc condițiile legale privind finanțarea unor lucrări de intervenție asupra acestora.

Potrivit prevederilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, monumentele istorice fac parte integrantă din patrimoniul cultural național și sunt protejate prin lege.

Activitățile și măsurile de protejare a monumentelor istorice se realizează în interes public. În condițiile prezentei legi intervențiile asupra monumentelor istorice pot constitui cauză de utilitate publică. În sensul prezentei legi, prin protejare se înțelege ansamblul de măsuri cu caracter științific, juridic, administrativ, financiar, fiscal și tehnic menite să asigure identificarea, cercetarea, inventarierea, clasarea, evidența, conservarea, inclusiv paza și întreținerea, consolidarea, restaurarea, punerea în valoare a monumentelor istorice și integrarea lor social-economică și culturală în viața colectivităților locale.

Pentru protejarea monumentelor istorice se stabilesc prin lege măsuri stimulative cu caracter economic sau de altă natură.

Asupra monumentelor istorice se pot aplica servituți de utilitate publică instituite potrivit legii.

Ținând cont de faptul că acest proiect de act normativ este o transpunere a legislației naționale la nivel local, impactul social este evidențiat prin acordarea contribuției financiare din partea Sectorului 2 al Municipiului București pentru acoperirea costurilor lucrărilor de protejare și de intervenție asupra monumentelor istorice aflate în proprietatea persoanelor fizice sau juridice de drept privat.

Consiliul local al Sectorului 2 al Municipiului București poate să acopere, conform prevederilor legale:

- a) integral sau parțial, costurile lucrărilor de intervenție asupra monumentelor istorice care fac parte din grupa B;
- b) individual sau prin cofinanțare, costurile lucrărilor de protejare a monumentelor istorice care fac parte din grupa A, aflate pe teritoriul său.

Contribuția financiară a Sectorului 2 poate fi asigurată prin cofinanțare, precum și în parteneriat, inclusiv cu proprietarii sau cu alte persoane fizice sau juridice.

Pentru situațiile în care Sectorul 2, acordă finanțare parțială, este necesară identificarea și utilizarea altor resurse financiare, prin cofinanțare sau în parteneriat.

Proporția efectivă a contribuției Sectorului 2 va fi stabilită pentru fiecare solicitare în parte, în funcție de punctajul obținut și de elementele care derive din documentele depuse de către proprietari în vederea finanțării/cofinanțării lucrărilor.

Proiectul de interes general este supus procedurilor privind consultarea și dezbateră publică, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, fiind respectate reglementările cuprinse în acest act normativ.

În mod similar, proiectul de hotărâre vizând aprobarea Regulamentului privind acoperirea costurilor lucrărilor de protejare și de intervenție asupra monumentelor istorice de pe raza Sectorului 2, precum și a condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească proprietarii acestora nu presupune evaluarea de costuri sau analiză comparativă a costurilor și beneficiilor.

Prezenta motivează inițierea proiectului de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind acoperirea costurilor lucrărilor de protejare și de intervenție asupra monumentelor istorice de pe raza Sectorului 2, precum și a condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească proprietarii acestora, în urma consultării și dezbaterii publice va fi supusă dezbaterii și aprobării de către Consiliul Local al Sectorului 2 al Municipiului București.

În baza documentelor de fundamentare ce vor fi elaborate la nivelul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 al Municipiului București, respectiv Direcția Economică, Direcția Juridică, Direcția Urbanism, Cadastru și Gestionare Teritoriu și Direcția Generală Programe de Dezvoltare Urbană și Fonduri Europene aferente **proiectului de hotărâre** pentru aprobarea Regulamentului privind acoperirea costurilor lucrărilor de protejare și de intervenție asupra monumentelor istorice de pe raza Sectorului 2, precum și a condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească proprietarii acestora, apreciez oportun promovarea proiectului de hotărâre mai sus-menționat.

Față de cele mai sus-menționate,

PROPUN

Consiliului Local al Sectorului 2 spre analiză și aprobare **proiectul de hotărâre** pentru aprobarea Regulamentului privind acoperirea costurilor lucrărilor de protejare și de intervenție asupra monumentelor istorice de pe raza Sectorului 2, precum și a condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească proprietarii acestora.

**PRIMAR,
RADU-NICOLAE MIHAIU**